

1.212  
• Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания второй.

Плата за объявление  
срока не более 5 руб.

Адрес редакции:

с. Устьцильма, Архангельской губ. Горная  
улица д. № 30.

№ 40 (60).

Суббота, 18 Июня 1921 г.

## Трудовая семья сильна, несокрушима.

Появление бандитов на окраине Печуезда в кулацких и контр-революционных кругах вызвало «хорошее настроение».

Кулачье и контр-революция безнадежно стали распространять нелепые слухи, как-то: Архангельск эвакуируется, Питер и Бронштадт давно уж «обелели», в Москве тоже белые берут верх, а еще смешнее: в 5-ти верстах от Устьцильмы толковали о том, что Устьцильму заняли белые.

Вся эта нелепость—при плохом продовольственном положении, плохой связи с местами, а в связи с этим и слабой информации мест об истинном положении Республики—поставила в затруднение массу.

События перед рабочими и крестьянами поставили вопрос: или ждать улучшения положения от бандитов, действия которых лопают, как мыльный пузырь, многообещания коих ничего не дадут или теснее сомкнуться с Совстами, уже улучшающими жизнь.

Наша небогатая, но простая и истинная печатная информация помогла разобраться в этом. Она осветила обо всем, что происходит. Как и всегда, рабочие и крестьяне поняли белогвардейскую ложь и нашу правоту. Из разговоров с крестьянами видно выявление в массе несочувственного отношения к бандитам.

Трудовики-печорцы поняли, что бандиты им хлеба не дадут, а несут разорение. Они также поймут и закрепят в памяти следующее:

«Республика Советов сильна. Она вышла из хозяйственного тупика и планомерно устраивает хозяйственную жизнь.

Параллельно с этим разваливается буржуазный мир; поднимается и штурмует старый строй международный пролетариат.

Рабочие всего мира смотрят на Россию, как на свою социалистическую родину, а капиталисты и К<sup>о</sup>, как на злейшего врага.

Только душители рабоче-крестьянской свободы и мысли могут идти на Россию.

Как бы буржуазия ни хотела (через бандитов или другим путем) тормозить нашему делу или задушить Советскую Республику, но она бессильна.

Есть в мире единственно-несокрушимая сила—это рабоче-крестьянский коллектив».

## ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Там, где у власти капитал.  
(Рабочее движение и расправы с ним).

Польша. Варшавские газеты полны тревоги по поводу захватов земли крестьянами. Легионеры, батраки и безземельные, не дождавшись обещания о наделении их землей, образовали земельные комитеты, чтобы делить государственные и помещичьи земли. Помещики настаивают на экстренных мерах. Формы захвата земель носят революционный характер.

Ирландия. Положение Ирландии обостряется. Возмездие ирландских революционеров издан приказ о мобилизации военных сил. Революционеры располагают армией в 25 тыс. чел.

Италия. Телеграфное сообщение в Италии совершенно прервано вследствие забастовки телеграфных служащих.

Австрия. В Штирии (область) вспыхнула забастовка сельско-хозяйственных и лесных рабочих.

Германия. Продолжают действовать военные суды для наказания рабочих, участвовавших в мартовском движении.

Венгрия. Белый террор продолжается. Безпрерывно идут аресты рабочих. Замученных выбрасывают в реку Дунай.

Англия. Забастовка углекопов продолжается. Углекопы не идут на уступки.

Число безработных в Англии достигает до 4-х миллионов.

Заработная плата рабочих железоделательной и сталелитейной промышленности в Северной Англии снова понижена на 30%.

Латвия. Началась забастовка во всех главных обувных мастерских из-за невыполнения предпринимателями требований профсоюза.

Франция. В знак протеста против применения общеуголовного режима арестованные в Париже члены Союза Коммунистической Молодежи объявили головку, продолжающуюся 6 дней.

## ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Для внешней торговли.

Через Арх—ск для вывоза за границу предназначено 130.000 пудов груза из Сибири.

К вопросу о концессиях.

В вопросе об отводе концессий приходится считаться с интересами страны, промышленности и транспорта. Наиболее удобные участки предполагается оставить для внутренних потреблений. Поэтому отводятся только те участки под концессии, без которых может обойтись внутренний рынок.

Для товарообмена

Для товарообмена отпускается 27 миллионов аршин ткани, 8 миллионов арш. суров. тк., 13 тыс. gross питок и катушек на 1½ милл. руб., галантерей ½ милл. пудов, керосину 29 тыс., махорки 3 вагона, нюхат. табаку 8 вагонов, легкого табаку 75 тыс. ящиков и 1 миллион пудов соли. Всего по довоенным ценам отпущено товаров приблизительно на 14 миллионов рублей.

Кроме того для товарообмена назначается некоторое количество сельско-хозяйственных орудий.

## ТАКОВЫ НАШИ ЗАДАЧИ.

(СОВЕТ ТОВАР. ИЛЬИЧА)

Первоочередной задачей Советской Республики является восстановление производственных сил страны, подъем сельского хозяйства, промышленности и транспорта.

Практическое мерило успехов нашего хозяйственного строительства в обще-государственном масштабе мы имеем теперь двойное:

Во первых, успех быстрого и полного государственного продналога;

Во вторых, успех товарообмена и продуктообмена сельско-хозяйственных произведений на промышленные, успех оборота между земледельцами и промышленностью.

## К вопросу о распространении и распределении произведений печати.

Бумажный кризис, недостаток типографских материалов и рабочих сил во сократили выпуск книг, брошюр, вообще литературы, плакатов и периодических изданий: газет, журналов, бюллетеней и т. д. Целый ряд стеновых газет по постановлению Центр. Комиссии по урегулированию газетного дела прекратили свое издание.

Почти в каждой газете бросаются в глаза „жирные лозунги“: „Берегите газету, не рвите, у нас их мало. Прочитав—передавайте другим и т. д.!!“

Печатное слово далеко не обслуживает все населенные уголки Советской России. Главной причиной этому, разумеется недостаток печатных средств, но не менее важной причиной является и не планомерное, бессистемное распределение литературы и газет органами распространения печати—с одной стороны и безразличное отношение на местах к бережению и разумному использованию их—с другой.

Если, к примеру, газеты, получаемые в волисполкомы, сельсоветы залеживались где—либо в углу или употреблялись на оклейку стен, для пакетов и пр.; если в уездагентствах „Центропечати“ иной раз увидишь в куче нужных и не нужных бумаг важные и ценные распоряжения власти, плакаты, листовки,—то теперь этому должен быть положен конец.

Правильность, равномерность и планомерность, экономия и добросовестность— вот что должны фигурировать при распространении и распределении произведений печати. Каждый печатный лист необходимо использовать и хранить. Пусть каждый труженник сможет почерпнуть из произведений печати то, что интересует и что ему неизвестно.

Целью данной статьи является освещение вопроса об урегулировании распространения и распределения про-

изведений печати, главным образом—газет, плакат, воззваний и листовок.

В Печорский уезд получается слишком ограниченное (недостаточное) количество вышеупомянутых печатных произведений—это одно и другое—косность массы. Все это еще настоятельнее требует от нас серьезного отношения к делу распространения и распределения произведений печати. Разберемся по пунктам.

### Учетно-распределительная Комиссия.

Уч.-распр. комиссия при Уездном Агентстве „Центропечати“ должна быть гибкой, подвижной и должна собираться регулярно. Комиссия эта составлялась из 5—6 представителей. Но практика работы показала, что комиссия такой численности не работоспособна. Более целесообразно уч.-распр. Комиссию составить из 3х представителей—по одному: от Компартии, отпроса (политпросвет) и завед. Уагентством „Центропечати“. Функции Комиссии, несомненно, не изменятся, но зато будут выполняться своевременно и правильно.

(Продолжение следует).

## ПО УЕЗДУ.

### Приветствие.

На днях закончившийся 2-й Печорский Уездный Кооперативный съезд принял следующее приветствие на имя председателя 3-го съезда III-го Коммунистического Интернационала:

„Печорский Уездный Кооперс'езд из полярных тундр и лесов приветствует 3-й съезд Коминтерна международной партии пролетарского восстания и диктатуры пролетариата, собравшегося в дни последнего и решительного боя гиганта—международного пролетариата с разлагающимся международным капиталистическим чудовищем“.

С'ЕЗД.

## Из сел и деревень.

### Солдаты трудового фронта.

Гражданами Хабарицкой деревни, Устьцил. вол. в количестве 20 дворов за 5 месяцев 1921 г. заготовлено в лесу 350 куб. сажень дров, из которых разделано более 1.000 сажень аршин. дров.

Несмотря на трудные переживаемые минуты — голод, холод, бестоварье — героями-хабаричанами свое дело выполнено.

После окончания геройской работы была предоставлена баржа для загрузки дров, для отправки потом на завод № 51. И здесь Хабаричане оказались примерными.

Сельсовет — куда было обращение за помощью — созвал общее собрание, которое определило на каждого человека норму погрузки — 5 сажень.

Собрались. Живо закипела работа. В несколько часов нагрузили две баржи — всего 203 сажени дров.

На Красную доску, Хабаричан!

### Галовцы на субботнике.

4 июня 1921 г. состоялся субботник. Присутствовало двадцать человек. Починена проселочная дорога на две версты. Теми же людьми в течении 3 х дней устроен мост через „Чудь шор“ длиною в 9 саж. Т. т. Галовцы! устраивайте чаще субботники. Не смотрите на толстопузых лодырей.

**Граждане! не пейте сырой воды.**

В ней много заразных животных (бацилл и бактерий). Остерегайтесь заболеваний.

### Малогаловцы на воскреснике.

5 июня состоялся воскресник среди беспартийных масс, гр-н деревни Малогалово, Галовской волости. Присутствовало 15 человек. Отремонтирована проселочная дорога до с. Кельчюра на расстоянии 3 верст и поправлены мосты.

Сметанин.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

### Корреспондентам „Роста“.

Предлагаю всем корреспондентам, выделенным ячейками Р. К. П., представить в Печуездотделение „Роста“ (Горная, 30) сведения по следующей форме: 1) фамилия, имя и отчество корреспондента, 2) Возраст, 3) Образование, 4) Занимаемая должность, 5) Социальное положение, 6) С какого времени в РКП., 7) Привлекался ли к суду — когда, где и за что, 8) Постоянный адрес или местонахождение, 9) № корреспонд. билета (если имеется).

По получении сведений неимеющим на руках корреспондентских билетов и инструкций будут таковые высланы и всем: канцелярские принадлежности.

Зав. Печуотделением „Роста“ А. Забоев.

## НАША ПОЧТА.

Очевидцу М—ру. „Плохо ли повам и теперь“ не пойдет. Об этом уже писалось в „Кр. Печ.“ № 36.

Астеру. В снабжении дровами волсов-учреждений отказано согласно распоряжений Гублескома и Губтопа. Волисполкомам уже разъяснено о порядке самоснабжения. Что касается лесничего, то он пользуется дровами с казенных складов на законном основании.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.